



外教约翰和他的镇中情缘

这几天，镇海中学约翰老师获评2014年度“西湖友谊奖”的消息在校园内不胫而走。作为浙江省人民政府为在浙做出突出贡献的外籍专家所设立的最高奖项，这个荣誉的含金量可想而知。

这位肯尼亚籍教师究竟有何魅力，能够成为自“西湖友谊奖”设立以来，镇海区首度获此殊荣的文教类外籍人士？看过了这么多中国教师爱岗敬业的故事，今天也让我们走进外教，了解他的工作和生活。

周浩 曾昊溟 曹阳

课堂参与度和对知识点的理解程度，也让他们口语水平大幅提升，为今后的升学打下了坚实的基础。

他给外教编写中英文对照菜单

除了教学基本功扎实，关心学生，约翰老师在其他同事眼里，又是一个怎样的人呢？

“他为人十分热情。”剑桥中心副主任助理缪苗告诉记者，平时，约翰除了做好本职工作，还非常关心中心各方面的建设与需要。

“譬如，在他的建议及帮助下，我们中心的物理实验室各项设施日趋完善，目前已经能够完全满足日常教学以及各项考试的需要。此外，每逢新的外籍教师进入中心，他都会积极帮助他们适应校园教学生活环境。他甚至还发动学生一起编写了一本中、英文、拼音对照的菜单，方便外教去周边餐馆点餐，深受同事的好评。”

据约翰的同事回忆，去年4月，约翰的妻子因急病入院手术，情况危急。当时，学校正值学生期中考试，约翰一边在医院陪护，一边坚守在教学岗位

上。他把孩子们的试卷带到住院部连夜批改，不仅感动了同校的老师，也让同病房的病友对其敬业的精神赞叹不已。

“Patience is bitter (忍耐是痛苦的)。”这是镇海中学剑桥中心学生在教室里张贴的标语。它是法国著名思想家卢梭的励志名言，接下来应当还有一句：“but its fruit is sweet (但它所带来的果实是甜蜜的)。”

用这句话来形容约翰在中国、在镇海中学的教学生活经历也很恰如其分。

作为首名从肯尼亚来到镇海中学任教的教师，约翰不仅在教学方面做出了突出贡献，还积极为学校的对外交流作出努力。在他的引荐下，目前，镇中已有多名优秀的肯尼亚教师到此任职。

初到镇海时，约翰孤身一人。现在，他在这里不仅组建了自己的家庭，还收获了学校信任及学生、家长的喜爱。在被问到以后是否会长期留在学校任教时，约翰表示，只要学校有需要，他非常愿意一直留在镇海中学。“我爱学校，也爱这里的每一位同事和学生。”约翰在领奖时说。

2009年，28岁的约翰·克如池·蒙托尼机缘巧合受聘来到中国，进入镇海中学剑桥国际高中部，成为一名物理教师（兼任数学教师）。

当了解到这里的中国孩子是首次接触全英文授课的国际课程时，他仔细地分析了不同课程的不同要求以及各班学生的性格特点，分别进行有针对性的备课，为学生们带来了一堂堂引人入胜、寓教于乐的物理课和数学课，不仅提高了学生的课

约翰常常牺牲自己的休息时间，义务为学困生辅导功课。在他的努力下，2009~2010学年度，他所任教的一所有学生以全优的成绩通过剑桥大学组织的全球统考，其中2名学生还获得了剑桥全球统考的全球最高分并获嘉奖。2010~2011学年度，他所任教班级的数学成绩更进一步，以93%A+的好成绩荣获学校嘉奖，也为这些孩子后来申请到

异国文化。目前设定的讲座主题有：西方传统节日寓意和庆祝方式、参加美国人的家庭聚会、结交外国朋友应该注意什么、如何张嘴说英语、中西方文化大不同……

活动周期暂定为每个学校

每月一次讲座，活动时间暂定每周五。小学、初、高中均可安排，校方可参与讲座主题设定。本次活动属于公益活动，不收取任何费用，有需要的学校可以拨打27989229进行咨询。

周刊帮你请外教

■新闻链接

对于大多数学校来说，引进外教并非易事。很多没有配备外教的学校，是否正在羡慕镇中有这么一位爱岗敬业的好外教呢？那么机会来了，东南商报教育周刊将联合宁波新途出入境公司开

展“外教进课堂”活动，为广大师生带来精彩纷呈的国际教育新体验。我们将为有需要的学校提供外教资源，进课堂为广大师生讲述欧美文化。本次活动旨在通过不一样的课堂体验，让宁波的学生们更多了解

▼鄞州首南学府实验幼儿园近日举行了第五届亲子运动会。本次运动会幼儿园把众多有趣、合适的民间游戏引入到孩子们的活动中，让他们在游戏中强身健体、体验快乐，同时也把更多的优秀民间游戏传承下去。

周浩 摄



▲11月20日，东湖小学开展了以“走近孩子，倾听心声；走进校园，关注教育”为主题的一年级家长开放日活动。本次家长开放日活动，家长们陪着孩子一起聆听两堂课，还与孩子们一起参与大课间活动，体验了一回小学生活。这样开放的教育模式受到家长们的一致认同。

张沪波 摄



创新体育游戏取代课间操

近日，住在古林蜃蛟小学附近的居民发现，以前每天上午定时响起的广播操声音“消失”了。原来，从这学期开始，这里的学生告别了传统广播操，上午半小时的早操时间连同下午半小时的“大课间”，他们可以选择喜欢的项目进行锻炼。

近日，记者来到该校采访，正好碰上上午的课间活动时间，音乐在校园里回荡，学生们没有像以往一样排队做操，而是在操场上“玩”了起来。除了跳绳、拔河、踢毽子、拍皮球等传统的运动项目之外，还有扔纸飞机、二人三足、摸石头过河、站在轮胎上斗牛以及丢沙包等一些好玩的游戏项目。

五年级的王宁和郦云霞各自搬了一个垫子进行仰卧起坐，两张小脸憋得通红，各不相让，让人看了忍俊不禁，隔壁班的几名男生则占领了几条跑道，比赛谁边运球谁跑得快。

周浩

教师书房



鄞州区章水镇郑家小学
戴豪亮

校本研修有活力

周步新老师的《和周老师一起做校本研修》一书立足课堂教学，聚焦一线教师，案例真实鲜活，语言生动朴实，从“发展背景”到“组织规划”，从“课例研究”到“课堂观察”，从“专业阅读”到“专题研修”，无不体现着周老师透彻本质的教育智慧、扎实有效的研修态度。

我所在的小学是一所农村小学，以往校本研修时，老师们常苦于请不到合适的专家，更缺乏活泼有效的研讨氛围。2012年底，我们从周老师领衔的“活力研修”项目中找到了答案。《和周老师一起做校本研修》一书中便详尽阐述了如何使区域间的校际合作最优化，做到优势互补，协同发展。真可谓是“久旱逢甘雨”！于是，我们与康龙小学、藕池小学、百梁小学、雅戈尔希望小学5所地理位置相近，生源、师资情况相似的农村完小、点校成立联盟，旨在通过相互间的交流提高教师教学能力，提高课堂教学质量。随着成功举办了几项教研活动，我们的“草根联盟”的名气也不胫而走，附近类似的学校纷纷加入，连相隔数个乡镇的



《教师书房》欢迎各位老师推荐有关教育类，适合广大师生阅读的好书，也欢迎和我们分享您的阅读经历。来稿请附上800字左右的简短书评或阅读体验，以及个人近照一张。投稿邮箱：nbjy@cnnb.com.cn